	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 1

	1.
При  помощи  электрометра  сравниваяют  между собой емкости  двух конденсаторов. Для этого их заряжали до разных потенциалов:  U1=300  B  и  U2=100  В  и  соединяли.  Потенциал  конденсаторов  оказался равен U=250 В. Найти отношение емкостей C1/C2.     

Ответ: С1/С2=3. Рисунок: нет.  

	2.
Между  пластинами  плоского  конденсатора,  заряженного  до  разности  потенциалов  600  В,  находятся два слоя диэлектриков:  стекла  толщиной  7  мм  и эбонита толщиной 3 мм. Площадь каждой  пластины  конденсатора  равна 200 см**2. Найти: 1)электроемкость  конденсатора;   2)смещение,   напряженность   поля   и   падение  потенциала в каждом слое.     

Ответ: 1)88,5  пФ; 2)2,66 мкКл/м**2; 42,8кВ/м; 100 кВ/м; 300  Рисунок: нет.  

	3.
В  плоский  конденсатор вдвинули плитку парафина толщиной 1  см, которая вплотную прилегает к его пластинам. На сколько нужно  увеличить  расстояние  между  пластинами, чтобы получить прежнюю  емкость?     

Ответ: 0,5 см. Рисунок: нет.  

	4.
Пространство   между   пластинами   плоского   конденсатора  заполнено  диэлектриком,  молекулы  которого можно рассматривать  как  жесткие  диполи с электрическим моментом равным 2*10**(-30)  Кл*м.  Концентрация  диполей  равна  10**26  м**(-3). Определить  напряженность    среднего   макроскопического   поля   в   таком  диэлектрике,  если при отсутствии диэлектрика напряженность поля  между    пластинами    конденсатора   была   равна   100   МВ/м.  Дезориентирующим    действием    теплового    движения   молекул  пренебречь.     

Ответ: 77,4 МВ/м. Рисунок: нет.  

	5.
Конденсаторы  электроемкостями С1=10 нФ, С2=40 нФ, С3=2 нФ,  Q4=30  нФ соединены так, как это показано на рисунке. Определить  электроемкость С соединения конденсаторов.     [image: image1.bmp]
Ответ: 20 пкФ. Рисунок: 17.3  

	6.
Энергия   ионизации   атома   водорода  2,18*10**(-18)  Дж.  Определить потенциал ионизации водорода.     

Ответ: 13,6В. Рисунок: нет.  

	7.
ЭДС   батареи  аккумуляторов  12  В,  сила  тока  короткого  замыкания  равна  5  А.  Какую  наибольшую  мощность Р max можно  получить во внешней цепи, соединенной с такой батареей?     

Ответ: 15 Вт. Рисунок: нет.  

	8.
Электрон  влетает  в  плоский  горизонтально  расположенный  конденсатор параллельно его пластинам со скоростью v0=10**7 м/с.  Напряженность  поля в конденсаторе E=10 кВ/м; длина конденсатора  l=5  см.  Найти  модуль  и  направление скорости v электрона при  вылете его из конденсатора.     

Ответ: v=1.33*10**7 м/с; АЛЬФА=41(градус)20(минут). Рисунок:  нет  

	9.
Конденсаторы электроемкостями 1 мкФ, 2 мкФ и 3 мкФ включены  в   цепь   с   напряжем   1.1  кВ.  Определить  энергию  каждого  конденсатора  в  случаях  1)последовательного  их  включения; 2)  параллельного включения.     

Ответ: 1)  0.18  Дж, 0.09 Дж, 0.06 Дж; 2) 0.605 Дж, 1.21 Дж,  1.82 Дж. Рисунок: нет.  

	10.
На   одном   конце   цилиндрического   медного   проводника  сопротивлением  10 Ом (при 0 град. С) поддерживается температура  20   град.  С,  на  другом  400  град.  С.  Найти  сопротивление  проводника,   считая   градиент   температуры   вдоль   его  оси  постоянным.     

Ответ: 18,8 Ом. Рисунок: нет.  


